

ट्रेक वेल्डिंग में सुधार, रेलवे ने हर साल बचाए 12 करोड़

उच्च तकनीक के प्रयोग से ट्रेक के अनुरक्षण में 6225 ब्लॉक घण्टे की बचत

कटनी। भारतीय रेलवे पर ट्रेक की सुरक्षा और विश्वसनीयता में सुधार के लिए रेल की वेल्डिंग एक महत्वपूर्ण कारक रही है। भारतीय रेलवे एटी वेल्डिंग की गुणवत्ता में सुधार करने के लिए काफी समय से प्रयासरत था। वर्तमान में भारतीय रेलवे नेटवर्क पर लंबे समय से इस्तेमाल की जा रही ट्रेक लंबी वेल्डिंग की कार्य प्रणाली में सुधार लाने हेतु रेलवे बोर्ड अधिक ध्यान दिया जा रहा था। जिसके परिणाम स्वरूप अब उच्च तकनीक सिंगल शॉट वेल्डिंग प्रणाली का प्रयोग करके ट्रेक की संरक्षा को और अधिक मजबूती प्रदान की गयी है। इस वेल्डिंग की गुणवत्ता एवं विश्वसनीयता ट्रेक की गति वहन क्षमता को बढ़ाता है। जोन महाप्रबंधक शैलेंद्र कुमार सिंह के मार्गदर्शन, प्रमुख मुख्य अभियंता ए के पाण्डेय और मुख्य रेल पथ अभियंता राजेश अरोरा के निर्देशन तथा इंजीनियरिंग विभाग के नेतृत्व में पश्चिम मध्य रेल ने दो चरणों की कार्ययोजना बनाई। प्रथम चरण में उन्नयन और बुनियादी ढांचे के सुधार और दूसरे चरण में गहन निगरानी और प्रक्रियात्मक परिवर्तन के लिए तैयार की कार्ययोजना को शुरू किया। पश्चिम मध्य रेलवे ने दो चरणों



में अच्छे वेल्डिंग क्वालिटी में सुधार करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है। अब परमरे में उच्च क्वालिटी के वेल्डिंग का प्रदर्शन जहाँ 2016-18 में 81.67 प्रतिशत था तो वहीं अब 2020-21 में 99.96 प्रतिशत हो गया है। जो भारतीय रेलवे को सर्वश्रेष्ठ ट्रेक वेल्डिंग प्रदर्शन है, जिसे रेल मंत्री और रेलवे बोर्ड के अधिकारियों द्वारा निरीक्षण के दौरान पश्चिम मध्य रेल की सराहना की गई एवं ऑर्बोर्ड से सम्मानित किया। वेल्डिंग तकनीकी में सुधार ने मुख्यालय के ट्रेक इंजीनियर और डिजीवन वेल्डिंग स्टाफ के साथ-साथ डिजीवन के भारी प्रयासों को शामिल किया है जिससे दिनों दिन एटी वेल्डिंग की गुणवत्ता प्रक्रिया में सुधार हुआ है। उच्च तकनीक ट्रेक वेल्डिंग प्रक्रिया अपनाने से जहाँ ट्रेक की संरक्षा मजबूत हुई एवं ट्रेक गति में सुधार हुआ, वहीं उक्त प्रणाली का उपयोग कर परमरे ने प्रतिवर्ष वेल्ड की प्रतिस्थापना में रेलों की बचत 7 करोड़ रुपये वहीं वेल्डिंग सामग्री में 5 करोड़ इस प्रकार कुल रुपये 12 करोड़ की बचत हुई और यह प्रणाली पुरानी वेल्डिंग प्रणाली की तुलना से अधिक मितव्ययिता पूर्ण है। अतः अब भविष्य में उच्च तकनीक की वेल्डिंग प्रणाली का प्रयोग किया जायेगा।

बुनियादी ढांचे में सुधार

- ग्लिसरीन से भरे प्रेशर गेज नयी तकनीक का प्रयोग किया गया और सही वेल्डिंग पैरामीटर सुनिश्चित किया।
- डिजिटल थर्मल इंग्र. रेड लेजर थर्मामीटर से सटीक तापमान के माप के लिए अपनाया गया।
- उच्च गुणवत्ता नियंत्रण सुनिश्चित किया और वेल्डर प्रदर्शन का मूल्यांकन किया।
- उपकरण की पूर्णता सुनिश्चित करने के लिए वेल्डर टूल बॉक्स बनाए गए।
- वेल्डिंग अनुसूची का मानकीकरण किया गया। गुणवत्ता सुनिश्चित करने और बेहतर गुणवत्ता के लिए वेल्डरों को सक्षम बनाने के लिए प्रशिक्षण योजना तैयार की गई।
- सूचना और गुणवत्ता नियंत्रण विधियों, तकनीकों, नवाचारों के प्रसार के लिए वेल्डिंग सेमिनार किया गया।

गहन निगरानी और प्रक्रियात्मक परिवर्तन

- वेल्डिंग की गुणवत्ता के लिए इनको 05 श्रेणी में वर्गीकरण किया।
- सभी सहायक मण्डल अभियंता वेल्ड की गुणवत्ता और उच्च श्रेणी वर्गीकरण में वेल्डिंग करने के लिए प्रक्रिया आदेश जारी किये। किसी भी सीमा रेखा और खराब गुणवत्ता वाले वेल्ड की सख्त निगरानी की गई और उसी में सुधार के लिए आवश्यक सुधारात्मक कार्रवाई की गई।
- ट्रेक प्रबंधन प्रणाली में संशोधन किया गया और गहन निगरानी का लाभ उठाया गया।
- उत्कृष्ट प्रदर्शन के लिए वेल्डरों को प्रमाणपत्र एक प्रेरक प्रोत्साहन के रूप में दिया गया और अन्य लोगों को प्रेरित किया गया कि भी अपेक्षित गुणवत्ता मानदंडों को बढ़ाएं।

जिला व तहसील न्यायालयों में 10 जुलाई को आयोजित होगी नेशनल लोक अदालत

आपसी रजामंदी से होगा हर विभाग के लंबित मामलों का निराकरण

कटनी। राष्ट्रीय विधिक सेवा प्राधिकरण नई दिल्ली के निर्देशानुसार सर्वोच्च न्यायालय से लेकर तहसील न्यायालयों तक 10 जुलाई शनिवार को नेशनल लोक अदालत का आयोजन किया जाएगा तथा इसी क्रम में



जिला एवं तहसील न्यायालयों में भी नेशनल लोक अदालत का आयोजन किया जाएगा।

आपसी सुलह एवं समझौते के आधार पर होगा प्रकरणों का निराकरण

इस नेशनल लोक अदालत में सिविल, आपराधिक, चेक बाउंस, विद्युत अधिनियम, जल कर, पारिवारिक विवाद, मोटर दुर्घटना दावा, श्रम न्यायालय, भूमि अधिग्रहण, बैंक रिकवरी, राजस्व प्रकरण (न्यायालयों में लंबित) तथा राजीनामा योग्य न्यायालयों में लंबित एवं ऐसे प्रकरण जिनमें विवाद है परंतु न्यायालय में प्रस्तुत नहीं किए गए हैं, उनका निराकरण आपसी सुलह एवं समझौते के आधार पर किया जाएगा। नेशनल लोक अदालत में बैंक रिकवरी प्रकरणों, विद्युत के प्रकरणों तथा नगर निगम के जल कर के प्रकरणों में समय-समय पर शासन के निर्देशानुसार विशेष छूट का लाभ दिया जाएगा। नेशनल लोक अदालत में न्यायालयों में लंबित सिविल प्रकरणों में राजीनामा किए जाने पर आवेदकों को संपूर्ण कोर्ट फीस वापस प्राप्त होगी।

लोक अदालत में मिलता है शीघ्र एवं सस्ता न्याय

लोक अदालत के माध्यम से प्रकरणों के निराकरण से पक्षकारों को त्वरित, शीघ्र एवं सस्ता न्याय प्राप्त होता है। लोक अदालत में पारित अर्वाड की अपील एवं रिवीजन भी नहीं होती है, जिससे प्रकरणों के निराकरण में लगने वाले समय की बचत होती है। पक्षकारों से अपील की गई है कि नेशनल लोक अदालत में अधिक से अधिक संख्या में उपस्थित होकर अपने प्रकरणों का निराकरण करा कर लोक अदालत का समुचित लाभ उठाएं।

पल्लेदार से 81 हजार की ढगी का आरोपी गिरफ्तार

ढाई लाख रुपए लोन दिलाने के नाम पर की थी धोखाधड़ी, सीसीटीवी कैमरे फिर बने पुलिस के मददगार

कटनी। मजदूरी कर अपने परिवार का भरण पोषण करने वाले एक पल्लेदार को ढाई लाख रुपए दिलाने का झांसा देकर उसके खाते से 81 हजार रुपए निकालने वाले युवक को पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया है। आरोपी युवक ने अपने आप को बैंक का फायनेंस कर्मी बताया था और उसे किसी सरकारी योजना से ढाई लाख रुपए दिलाने का झांसा दिया था। पुलिस ने बताया कि कुठला थाना अंतर्गत ग्राम घंघरीखुर्द निवासी प्रीतम साहू द्वारा शिकायत दी गई थी। जिसमें उसने बताया था कि वह झंडा बाजार में पल्ले दारी का कार्य करता है। उसके पास चार महीने पहले एक युवक आया और उसने कहा कि उसका नाम प्रदीप पटेल है, वह बिरुहली गांव का रहने वाला है। उसके द्वारा यह भी बताया गया कि वह बैंक में फायनेंस का कार्य करता है। इस तरह प्रदीप पटेल ने उससे मेल-जोल बढ़ाया और कहा कि उसे ढाई लाख रुपए की सहायता परिवार पालने के लिए मिल जाएगी। इस तरह का प्रलोभन देने के बाद उसने प्रीतम साहू से पासबुक और आधार कार्ड लाने को कहा। आधार कार्ड और पासबुक मिलने के बाद



उसने कुछ दस्तावेजों में उसके हस्ताक्षर करवाए। उन्हीं दस्तावेजों में बैंक से रुपए निकालने वाले दस्तावेज भी था। हस्ताक्षर होने के बाद बैंक से दो बार में 81 हजार रुपए निकाल लिए गए। जिसकी जानकारी प्रीतम साहू को तब मिली जब वह बैंक में पास बुक में एंटी कराने के लिए गया। पुलिस ने सीसीटीवी पुंटेज के आधार पर आरोपी की तलाश शुरू की और उसे गिरफ्तार कर लिया है। आरोपी को गिरफ्तार करने में कोवाली प्रभारी विजय विश्वकर्मा, प्रधान आरक्षक ताहिर खान, आरक्षक पलाश दुबे, राजेंद्र उडके, अजय सिंह की भूमिका रही। पुलिस ने बताया कि आरोपी युवक ने प्रीतम को अपना नाम प्रदीप पटेल बताया था और निवास स्थान बिरुहली बताया था जबकि उसका नाम शिव प्रसाद राय है और वह विजयरावचंद्र थाना अंतर्गत ग्राम जैतवारा खुर्द का रहने वाला है। पुलिस ने आरोपी के खिलाफ धोखाधड़ी करने की धाराओं के तहत प्रकरण दर्ज किया है। मामले की जांच की जा रही है।

शहर की सफाई व्यवस्था में मुस्तैद निगम के स्वच्छता दूत



कटनी। निगम प्रशासन द्वारा पोलियों के माध्यम से नगर की सफाई व्यवस्था एवं कोरोना संक्रमण के प्रसार पर नियंत्रण हेतु प्रोटोकॉल के साथ चिन्हित स्थलों से सब्जी फल का व्यवसाय संचालित कराने एवं सैनेटाइजेशन अभियान चलाकर रोजाना सार्थक प्रयास किये जा रहे हैं। नगर की सफाई व्यवस्था सुचारू बनी रहे इस हेतु निगमायुक्त सत्येंद्र सिंह धाकरे के निर्देशन में निगम के स्वच्छता दूतों द्वारा रोजाना नगरीय एवं उपनगरीय क्षेत्रों के विभिन्न मार्गों, बाजार क्षेत्रों में रात्रिकालीन सफाई का कार्य अनवरत जारी रखा नगर को स्वच्छ रखने का कार्य

अनवरत जारी है। आज प्रातः 5 बजे से स्वच्छता दूतों द्वारा सफाई व्यवस्था के माध्यम से नगर के थोक एवं फुटकर सब्जी फल व्यवसाय के चिन्हित मंडी स्थलों, बस स्टैण्ड परिसर के विभिन्न स्थलों सहित जिला चिकित्सालय के कचरे के उठाव का कार्य कराया गया।

नगर के मुख्य मार्गों पत्रा मोड, मिशन चौक, झंडा बाजार के मुख्य मार्गों, वीर सावरकर वार्ड स्थित आधारकाप मे रेलवे लाईन किनारे नाले की गाजर घांस की कटाई, खिरहनी फटक ओव्हर ब्रिज मार्ग

एवं मार्ग के आजू बाजू, भट्टा मोहल्ला स्थित भीमराव चौक से विवेकानंद चौक, भट्टा मोहल्ला सुलभ काम्पलेक्स की सफाई एवं धुलाई, कावस जी वार्ड भट्टा मोहल्ला शमशान भूमि के सामने रोड की खरपतवार की सफाई उपनगरीय क्षेत्र श्यामा प्रसाद मुखर्जी वार्ड के विभिन्न मार्गों की सफाई

सहित नगर के मुख्य मार्गों के डिवाइडरों की सफाई व्यवस्था के तहत इंदिरा नगर मुख्य मार्ग, बरगावां ओव्हर ब्रिज के पास, माधवनगर गेट के पास के डिवाइडरों की सफाई का कार्य कराया गया। वर्षों

पूर्व स्वच्छता मित्रों के माध्यम से नगर के बड़े एवं छोटे नाले-नालियों सफाई व्यवस्था अन्तर्गत वेंकट वार्ड स्थित शास्त्री कॉलोनी के के विभिन्न स्थलों, राजीव गांधी वार्ड स्थित बैलटघाट बस्ती, अंबेडकर वार्ड में विभिन्न स्थलों के नाले नालियों की जे.सी.बी मशीन से सफाई रघुनाथ गंज वार्ड अजय सरावगी के घर के पास, कावस जी वार्ड स्थित लखु साहू के घर के पास, फारेस्टर वार्ड स्थित सुदर्शन बाल मंदिर रोड, माधवनगर इंडस्ट्रियल कॉलोनी सहित नगर के अन्य स्थलों के बड़े एवं छोटे नाले नालियों की सफाई का कार्य कराया गया।

न्यूनतम मूल्य में पाएं अधिकतम लाभ

यशभारत

कलर क्लासीफाइड

1 दिन	-	150/-
3 दिन	-	250/-
7 दिन	-	500/-
15 दिन	-	1200/-
30 दिन	-	1800/-

साईज - 5x1

आवश्यकता, खरीदना-बेचना अपने व्यापार को बढ़ावा दें

बुकिंग हेतु संपर्क करें

यशभारत

कचहरी चौक, कटनी

फोन:- 07622-230033
Email :- katni@yashbharat.com

